

Известный фотохудожник Геннадий Ратушенко выиграл суд против ТПП

Известный таджикский фотохудожник Геннадий Ратушенко выиграл суд против Торгово-промышленной палаты (ТПП) Таджикистана, которая признана ответственной за нарушение авторского права.

В 2011 году ТПП без разрешения автора использовала фотографии Ратушенко на выставке в Москве и не заплатила автору. Семь лет Ратушенко безрезультатно добивался оплаты своей работы и в апреле прошлого года фотохудожник был вынужден обратиться с иском в столичный суд района Шохмансур. В иске он потребовал от заказчика выплаты 140 тыс сомони (15 тыс долларов) за нарушение его авторских прав.

Как сообщила 22 января директор Независимого центра по защите прав человека Шоира Давлатова, после девяти месяцев разбирательств суд столичного района Шохмансур частично удовлетворил иск Геннадия Ратушенко к ТПП, обязав ее выплатить 41 тыс. 820 сомони. Эта организация предоставила юридические услуги Ратушенко.

По словам собеседницы, решение суда было вынесено 14 декабря прошлого года. Вместе с тем, суд отклонил требование Геннадия Ратушенко в части возмещения остальной части морального вреда в размере 49 тыс. сомони.

Фируза Камолиддинова, адвокат Геннадия Ратушенко, сказала 22 января в беседе с Радио Озоди, что ТПП не готова выплатить истцу озвученную в суде сумму и ищет пути примирения.

Заказали и не оплатили

78-летний Ратушенко отметил в исковом заявлении, что речь идет о событиях 2011 года, когда ТПП выставила 100 работ фотографа на выставке, посвященной созданию СНГ, тем самым, нарушив его авторские права.

Геннадий Ратушенко сказал, что в прошлом имел опыт сотрудничества с ТПП и на платной основе делал фотографии для этой организации. По его словам, в 2011 году Лариса Кислякова, заместитель председателя ТПП, попросила его сделать подборку фотографий для выставки в Москве.

«Кислякова получила эту подборку на CD-диске и отправила в российскую столицу. Когда я потребовал гонорар, то мне сказали, что они не имеют отношения к этому мероприятию», - говорит истец.

«Учитывая, что раньше у меня было налажено сотрудничество с ТПП, я подготовил авторский договор. Но в этой организации только отговаривались: «председателя нет», «мы обязательно вам оплатим», «потерпите немного», - говорит Ратушенко.

Однако в Торгово-промышленной палате Таджикистана тогда посчитали такие претензии беспочвенными и изложили совершенно другую версию: мол, эти фотографии были подготовлены не по заказу ТПП.

Много лет Ратушенко в качестве фотографа сопровождал президента Таджикистана Эмомали Рахмона в его зарубежных поездках. Сегодня у него своя фотомастерская в центре города.

